

回味聖文森

Echo Chen 陳如虹

大二的一整年，從 2008 年 8 月 19 號至 2009 年 7 月 23 號，我就在美國賓州的聖文森大學度過了。說長不長，說短也不短，在聖文森的那兩個學期確實讓我回味無窮，並且得到許多寶貴的經驗。由於我是當年度唯一的申請者，在沒有其他人陪同前往一個陌生國度的情況下，老實說，在出國前，由於自己在此之前從未獨自出國過，其實心中是非常的忐忑不安。但同時，我對那個即將而來的嶄新的生活又感到雀躍不已。懷著如此兩般的心情，我平安抵達了聖文森。

在聖文森的頭先幾個月是適應期，從不太敢大聲開口說英文，到能夠在餐桌上跟一群新朋友有說有笑，我確實花了好一段時間才真正進入狀況。幸好在這所學校裡有個專門為國際學生人設立的社團，（意在幫助初到新環境的異國子弟們能更快地熟悉並且融入大家）我最一開始結交的朋友，就是這群來自世界各地的學生們。除了要適應全英文的環境以及新室友、新朋友們外，另外就是學業部份了。幸好，在聖文森這所非常迷你的大學（總學生人數不過才 1500 人上下）裡，教授們大多都十分的好約談。只要有問題想找教授討論絕對不是難事。於是，我在聖文森的第一個學期，在授課教授們親切的關心及教導下，順利通過了。

美國的學制是分春秋兩季。秋季通常在八月底就開學；而春季則通常在聖誕假期結束後的一月中開始。在每個學期中，又會有許多的國定假日及各種名目的假期（這大概是學生們最樂見的吧）。光是在聖文森的第一個學期下來，我一共就放了：秋假、感恩節假期、萬聖節、以及聖誕假。有這麼多的空閒時光，聖文森也很周到地替學生們規劃了許多的課外活動以供有興趣的人參加。記得我最一開始參加的校外活動就是在秋假期間到肯塔基州當四天三夜的志工。雖然內容不外乎是替當地老人家清理房子及整理花草，但這樣一趟活動下來，絕對是交朋友的好時機。有過這次經驗後，往後只要有假期，我必定提前密切注意可供參加的好活動。直到第一學期結束前，我也跑了好多地方、認識了好多朋友。忙過期末考後，也是十二月中了，校園裡充滿了假期的氣氛，大家都迫不及待地想整裝回家過節去。而很幸運地，我當時一個很要好的朋友，Natasha，剛好是巴西人，在知道我並沒有打算回台灣過年後，她便力邀我一同回巴西過聖誕。就這樣，我生平第一次前往南美洲，過了一個永生難忘的熱帶聖誕節。

雖然說聖文森規模不大，但學生工讀相關的制度卻十分地完善。只要有興趣在校園內打工的同學，基本上只要填妥相關資料繳交至相關部門後，只要有空缺，就有人通知你可以上工了。像我的祕魯室友，Claudia，就因為需要自己賺學費而拼命找打工。我在聖文森的兩個學期，就拿到一份替教授整理翻譯文書的工作。雖然拿的只是最低時薪，但那份有能力自己賺點錢的感覺其實是遠超過實質的物質收穫的。其實。這份工作也在磨練我自己的中英翻譯以及找資料的能力。只能說很感謝當初那位肯用我的教授，Dr.Tina Johnson。謝謝她給我這個寶貴的經驗，既讓我有點零用錢賺，也讓我學到很多。

另外，在美國的這一年，我培養了運動的好習慣。因為原先我是那種只有

體育課會勉強去動動身體的大懶人，所以這個習慣的養成，對我自己是很大的收穫。一開始，其實是因為我的室友，Claudia，本身就是田徑隊的。天天看她往健身房跑，多少也被她刺激到。於是，在 Claudia 的鼓勵下，我便開始跟她到健身房去踩跑步機 練肌肉。一段時間後，我居然開始自己有動力到戶外去跑步了。除了室友的正面影響外，聖文森校園週遭的田園風光也是吸引我往戶外去的一大主因。這所大學是建在離賓州工業大城，匹茲堡，一個多小時車程以外的鄉下地方。人煙稀少，但相對的，空氣好，風景佳(幸運的話，還可以看到躲在路旁樹叢裡的野鹿在張望)。聖文森的運動風氣大概也是因此而十分盛行。週休假日在校園的球場上絕對是擠滿了來看各式比賽的人潮。橄欖球、棒球、足球、曲棍球、網球等等不勝枚舉的球類運動是聖文森學生們的最佳休閒活動。在被這樣的環境包圍下，我當然也是入境隨俗囉。甚至回到台灣後的現在，我也仍然保持著我的運動習慣，定時去跑步及游泳。

從聖文森回到台灣，也超過半年了。至今回味起那兩個學期的種種過往，仍然是歷歷在目，彷彿只是昨天的事情而已。不後悔當初做的決定，因為我在聖文森的一年，學到的絕對不只是課堂裡的東西而已。更多的事關於自我成長、自我挑戰的收穫。同時也很感謝系上提供一個這麼棒的機會，讓我們可以去體驗一個不同的文化、不同的學習環境。讓自己的眼界更寬廣，更有國際觀。